
 

 

Câu hỏi thảo luận trang 40 SGK Công nghệ 10 

Câu 1: 

Vì sao khi dùng phân đạm, kali bón lót phải bón lượng nhỏ? Nếu bón lượng lớn thì sao? 

Trả lời: 

-    Cần bón phân đạm, kali lượng nhỏ để cây con có thể hấp thụ được hết, nếu không sẽ bị 

rửa trôi mất. 

-    Nếu bón nhiều đạm thì cây trồng phát triển quá mức, lượng nước trong cây lớn nên cây 

yếu, ngoài ra cây còn bị ngộ độc nitrat. 

-    Bón quá nhiều phân kali cây không hấp thụ được hết, bị rửa trôi nên gây thiệt hại về kinh 

tế. 

Câu 2: Dựa vào đặc điểm của phân hữu cơ, em hãy cho biết vì sao phân hữu cơ dùng để bón 

lót là chính? Dùng phân hữu cơ để bón thúc có được không? 

Trả lời: 

-    Phân hữu cơ dùng để bón lót là chính vì những chất hữu cơ trong phân phải qua quá trình 

khoáng hóa thì cây mới sử dụng được. Chính vì vậy nên phân hữu cơ dùng để bón lót là 

chính. 

-    Dùng phân hữu cơ để bón thúc cũng được nhưng phân phải được ủ hoai mục, nếu không 

hiệu quả rất thấp vì cây không hấp thụ được chất dinh dưỡng đúng vào lúc ta muốn bón thúc 

mà phải đợi thời gian để khoáng hóa. 
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